

Seveso zakon i obaveza informisanja

Poslije velike katastrofe 1976. godine u jednoj hemijskoj fabrici u Italiji pooštrena su EU-pravila o rukovanju sa opasnim hemikalijama i to je nazvano Seveso II-smjernice. U Švedskoj su smjernice prihvaćene 1999. godine. Država se zakonom obavezala da preuzme sve mjere predostrožnosti da bi se smanjile posljedice većih nesreća prouzrokovanih hemikalijama.

Stadex potpada pod visoki nivo opreznosti i vlasti u Malmö-u su dužne informisati građane koji stanuju u blizini Stadex-a o kakvim se opasnostima radi i šta treba činiti ukoliko dođe do nesreće.

Jeste li vi dobili informacije od opštine Malmö, Službe za spašavanje ili fabrike Stadex kako da postupite u slučaju nesreće?

giftfri stad nätverket för en giftfri stadsmiljö

Ko smo mi ?

Portal za zdraviju prirodu u gradu osnovan je 2009 godine od stanara, udruženja i drugih koji rade i žive u okolini Norra Grängesbergsgatan u Malmö-u, nakon što smo postali svjesni kakvu opasnost po život, zdravlje i okolinu čini fabrika Stadex. Naš cilj je da informišemo javnost kao i sve koji stanuju i žive u ovoj okolini kakvu opasnost predstavlja ovakav tip fabrike u gradskom naselju.

- Tražimo da odgovorne vlasti za očuvanje prirode i okoline ponovo razmotre Stadex-ovu dozvolu za rukovanje hemikalijama ove vrste
- Tražimo da odgovorne vlasti pregledaju plan grada za naše naselje
- Tražimo da nam Stadex garantuje da ne ćemo oboliti od raka ili patiti od drugih zdravstvenih posljedica prije nego im se dozvoli da nastave sa proizvodnjom
- Tražimo da opština Malmö/Služba za spašavanje/srez preuzmu odgovornost za ljudske živote i zdravlje, a ne za ekonomsku dobit opasnih fabrika

Djelujte sada!

Ujedinite se sa nama, pišite peticije, a dodatne informacije o Stadex-ovom otrovu možete pronaći na našem portalu: www.giftfristad.nu

kontakt: info@giftfristad.nu

0730 43 92 38

OPASNOST

OTROVNI

PLIN



Stadex

U ulici Kopparbergsgatan u industrijskom području dijela grada pod imenom Sofielund nalazi se Stadex fabrika koja proizvodi škrob za prehrambenu industriju. Za taj proces upotrebljava po život opasan plin koji se zove Propilenoksid. Stadex ima 70 zaposlenih i godišnji obrt od 215 miliona kruna. Fabrika je počela sa radom 1959. godine u periodu kada je taj dio grada bio samo industrijska zona daleko od naseljenih dijelova grada. Kako se grad širio, tako je i tu izgrađeno par naselja, između ostalih Rosengård i još neka. Izgrađeno je i nekoliko opštinskih škola i to u samoj blizini Stadex fabrike, a to su Annelundskolan i Värner Rydenskola. Opština grada Malmö tvrdi da im nije bilo poznato da fabrika upotrebljava tako opasan plin kada su gradili ta naselja.

Stadex tvrdi da javnost zna za njihovu upotrebu opasnog plina i da se niko do sada nije žalio, što znači "da oni ne predstavljaju nikakvu nezgodu". Istovremeno u blizini fabrike nije dozvoljeno osnivati udruženja, otvarati mali obrt i slično. Islamsko udruženje kao i stanica za sortiranje otpada istjerani su iz svojih lokala.

- Kako je dozvoljeno ustaliti fabriku poput ove bez da se provjeri postoji li opasnost po život i zdravlje ljudi kao i prirode?

- Zašto se postojanje fabrike nije uzelo u ponovno razmatranje čim se saznalo kakvi rizici postoje?

- Da li je razumno dozvoliti fabriku te vrste u gusto naseljenom dijelu grada?

- Kome je interese zastupa opština kada istjeruje udruženja i zatvara male obrte a dopušta Stadexu da i dalje radi sa po život opasnim plinom u blizini centra grada?

